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. Surkesitóség éi kiadóhivatal: 
Gröröjr-uclvar, 

hová a kéziratok cimzendök.

I Hirdetéseket és nyílttéri közleményekéi 
|, a kiadóhivatal
I m&rsélcelt érőn Hzíimlt fel.

Installációra.
Hát installálunk. Keleme n Béla 

drt. beiktatjuk holnap az ősi Csöng- 
rádvármegye föispáni méltóságába és 
ahogy ajkán elhangzik a hivatalos eskü, 
ahogy eleget tett a beiktatás alakiságai­
nak : kezébe veszi vármegyénk kor­
mányzásának gyeplőjét, melyet a kor­
mány bizalmán alapuló királyi kegy 
adott rendelkezésére.

Nagy és fényes ünnepségek köze­
peit történik a föispánbeiktatás. Az ér­
kező uj főispánt üdvrivalgással fogja 
fogadni Szentes népe ; zászlódiszt ölt 
a város főutcája, melyen át fényes kí­
séretével a vasútállomástól a vármegye 
székházihoz vonul ; meleg tónusú be­
szédek üdvöziik idevezetö útja minden 
állomásán, a vármegye határától a 
székházban levő lakásáig ; ezeren meg 
ezeren lesik feszült várakozással a 
programbeszédjét: mit Ígér, mire tesz 
fogadalmat; — s még többen lesznek > 
bizonyára, akik egy-egy nyájas moso­
lyát, meleg kézszoritását sóvárogva, 
körül fogják rajzani udvarlásukkal.

Ahogy ennek a fényes ünneplés­

nek tarka mozaik-képét igy magamnak 
kiszínezem — talán eszmetársulás ré­
vén, talán önkéntelenül 
hatása alatt, hogy az installációra be­
jelentett kedves vendégeink sorában 
Zsilinszky Mihály neve ötlik 
szemembe, — visszaszáll a gondola 
tóm tizennyolc év előtt lefolyt esemé­
nyekhez, melyeknek középpontjában 
ott látom Zsilinszky Mihály fényes, 
lelkes föispáni beiktatását

1889. június 4-én érkezett Zsi­
linszky Mihály, vármegyénknek 
akkor kinevezett főispánja Szentesre, 
hogy itt a hivatalos esküt letéve, a fö­
ispáni széket elfoglalja. Fényes, meleg 
fogadtatás várta a megye közönsége 
előtt akkor még teljesen ismeretlen lö- 
ispánt. Diadalivet emeltek, lovas ban­
dériumot szerveztek, lobogódiszbe von­
ták az útcákat s amerre járt, ahol meg 
jelent, mindenütt egetverö éljenzés kö­
szöntötte, melegség áradt felé a lel­
kesedés tüzében fénylő szemekből. — 
hiszen ö volt az első alkotmányos fő­
ispán, aki úgy jött, hogy itt lakik, 
itt telepszik meg közöt­
tünk, a vármegyében, melynek kor­
mányzása gondjait magára vette.

„Ö felségének, hazánk koronás ki-
I rályának legmagasabb kegyelméből és 

is annak a i nemzetünk alkotmányos kormányának
i bizalmából meghivatva, ősi szokás sze- 
i rint ezennel elfoglalom Csongrádvár- 
j megye föispáni székét. Ősi szék ez, 
i uraim, melynek eredete felnyúl 

az Á r p á d h á z i első királya­
ink dicső korszakába . . .“ 
ezekkel a szavakkal vezette be Zsi­
linszky Mihály föispáni program­
beszédjét és hogyne dobogott volna itt 
feléje' minden szív meleg szeretettet, mi­
kor ennek az ősi széknek fényét 
öregbíteni, élete java munkáját kizárólag 
e vármegye szellemi és anyagi felvi­
rágoztatásának szentelni tett férfias, szent 
fogadalmat.

És azután . . .
Miért ássam ki a múltak begyepe­

sedett emlékei közül ezt az „a z u- 
t á n“-t ?

Hiszen ami azután következett: 
mennyi lelkes buzgalommal, férfiúi erős 
akarattal látott neki Zsilinszky Mi­
hály az ö föispáni kormányzását meg­
előzött csaknem két évtizedes tespedés 
korszaka alatt felgyülemlett közigazga­
tási és közéleti gyom eltakarításának,

T ÁRC A.

8 i in e o ti.
Náthán a bölcs, akit a hitközség ko­

molyan tudósnak tartott, szentirás-tekercsek 
korrigálásával foglalkozott. Ami betű a szent­
írás szövegében a sok forgatás áltál a jám­
bor kezeknek alázatos érintéséből az idők 
folyamán megkopott, azokat újra építeni, 
pontosan és ékesen odarajzolni, a Náthán 
hivatala, kenyere volt. Ezért az istenfélő em­
bernek minden vallási tudomány ott rajzott 
kicsiny ráncos koponyájában : csak belené­
zett a végtelen pergament lepedőbe, a ne- 
hézkötetü imádságos könyvekbe és rögtönö- 
sen, épen odapingálta a megillető helyükre 
az elmosódott sorokat. A pergament teker­
esek és az oltár! imakönyvok lapjai azonban 
időállók voltak, a nagy öreg betűk nehezen 
fakultak, mindezért Náthán nagyon, nagyon 
szegény volt ; a baj pedig megnőtt azzal, 
hogy a jámbor férfiú nagyon szerette a csa 

ladi életet és szegénysége éveiben úgy meg­
sokasodott, hogy a tudománya egyszer csak 
csődöt mondott és nehez tépelödései sem 
segítették a kevés jóhoz, a mire egy nyo­
morgó fami'iának szüksége van.

Nyolc kicsiny gyermeke volt Náthan- 
nak. — A legkisebb még az anyja mellén 
élősködött, az előtte lévő gyermek mar ti­
pegett, bukdácsolt és igy fölfelé a legidő­
sebbig, leánykák, fiúcskák mind keményeb­
ben járták és mar öntudatosan zúgolódtak, 
ha az éhezés megkörnyékezte gyönge tes­
tüket. A sok gyerek között az elsőszülőtt 
Simeon volt,

Már túl volt a zsidók szent határidején, 
a 13-ik éven és a gyermekféríi már tudott 
töprengeni azon, mekkora a szegénység a 
famil'aban, hogy azért pörlekednek délben 
és este a szülei, amikor enni kellene és ki­
csiny szive elszorult, ha ilyenkor a szitko- 
zódas pillanataiban, mikor testvérkéi anyjuk 
és apjuk köré gyűlve sírtak, elgondolkozott, igy szólt :

hogy miként lehetne a sok bajon segíteni 
Simeont az apja lassanként belevitte a szent 
könyvek világába és a fiú bontakozó elmé­
jét csiszolhatta a bölcsességeken, amik a 
vastag könyvekben rejtőztek. — A jámbor­
ság ahitata már elömlött Simeon leikében és 
amikor imádkozott, különösen mikor kelet 
felé fordáit, a gyermekember igazán fölszál* 
lőtt Istenéhez, akitől várta, csalhatatlan hit­
tel varia szüleinek megváltását. A templom­
ban is, mikor búgott az orgona, zengett a 
kórus, Simeon belé-belé tűzdelte az imád­
ságába titkos fohászait :

— Istenkém, Istenkém. . . segítsd meg 
az apámat . . . adj neki keresetet. . . szánd 
meg a családunkat . . .

Simeon nagyon sokáig imádkozott ilyen 
furcsa módon, míg végül is Jehova egyszer 
csak lekacsintott az égből es meghallgatván 
a bolondosán hadaró, hajlongó fiú kívánsá­
gait, rabocs-jtotta.szerencséjét Náthán csa­
ládjára. Simeon egy napon mikor hazajött,

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűn­
teti a kittflcéat, váladékot, éjjeli kiadást

Tiidöbategségek, iHiruwK, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche*‘ eredeti csomagolást.

F. IIofTmauD-L.a Rorhe & C®. Basel (Svájc),
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milyen becsületesen váltotta be mind 
azt, amit programjában Ígért és hogy 
ezért mi volt a jutalma: épp olyan 
jól tudott dolgok ezek Kelemen Béla 
előtt, aki holnap ugyanazt az 
Őst főispánt széket fogja elfoglalni, 
mint én előttem. Hiszen itt élt akkor 
ö is közöttünk, benne élt annak a 
kornak izgalmas eseményeiben, mint 
azoknak egyik cselekvő részese, éppen 
úgy, mint én.

Nem is az emlékezés okáért ele­
venítem fel ezeket a l.zeEry'e év elölt 
lefolyt eseményeket, hanem azért, mert 
ezek révin formálok jogcímet ahhoz, 
hogy nyílt, becsületes, egyenes szóval 
forduljak installációja küszöbén az u j 
főispánhoz.

Akkor, tizennyolc év előtt sem 
látott engem senki a hatalomhoz tör- 
leszkedök, az uj főispánt udvarlásukkal 
körülrajzök között. De akkor is, éppen 
úgy mint ma — ahogy először alkal­
mam nyílt reá — nyíltan, becsülete­
sen mondottam el nézetemet közéle­
tünk akkori helyzetéről az uj főispán­
nak. Az élő, a ma újból körünkbe ér­
kező Zsilinszky Mihály tanúság­
tételére hivatkozhatom, hogy igy cse­
lekedtem.

Kevés az, amit mondani akarok; 
de kevés szóban sokat szeretnék ki­
fejezni.

A tizennyolc év előtt hallott főis­
pán! program bevezető részébe kap­
csolom szavaimat: Ősi szék az, melyet 
Ön, Méltóságos Uram, holnap a hiva­
talos eskü letételével, Csongrádvárme- 
gye székhazában elfoglalni készül. Ere­
dete felnyúl az árpádházi első 
királyaink dicső korszakába.

Ez az ősiség kötelez. Kötelez 
arra, hogy tiszteljék, hogy teljes 
sértetlenségét — mint szent 
ereklyéét — megóvják s f é n y é t gy a- 
rapilsák mindazok, akiket a gondvi­
selés — mint .Méltóságodat — arra hi­
vott el, hogy az Ö3Í székből kor­
mányozzák ezt az ősi vármegyét.

Azt a hatalmat pedig, mely ennek

az ősi széknek a birtokolásával 
jár — hogy fényét gyarapitsuk, csak 
egyféleképen lehet és szabad gya­
korolni: igazságosan és fölülemel­
kedve minden pártos szel­
lemen, levetkőzve a pártos szellem­
ből sarjadzó minden indulatot.

Tudatosan mondom ezt, mert po­
litikai divat ma: bosszút hirdetni, bősz- 
szút gyakorolni s a divat hatalma alól 
vajmi kevesen képesek magukat eman­
cipálni. Pedig aki bosszút vet, az 
gyűlöletet arat s a bosszúállás 
szennyéből mindig folt tapad ahhoz, 
aki gyakorolta.

Ezerén és ezeren lesik feszült vá­
rakozással .Méltóságod holnapi program­
beszédjét: mit Ígér, mire tesz fogadal- 

. mát ? S bizonyára még többen lesznek, 
akik egy kegyes mosolyát, egy kézszo- 

: ritását sóvárogva, udvarlására sietnek, 
: hogy hatalma veröfényében sütké- 
' rezhessenek.

Nyiltszivü szökimondásom —- ér- 
’ zem és tudom — nem illeszkedik bele 

harmónikusan az installáció fényes ün­
nepe által keltett öröm mámoros ham 

i gulatába. Ez igaz.
De épp olyan igaz az is, hogy én 

; hátsó gondolat nélkül ott leszek Méltó 
Ságod minden olyan törekvésének ön- 

'■ zetlen harcosai között, mely Csongrád- 
: vármegyének és Szentesnek, mint e 
i megye székhelyének szellemi és anyagi 

felvirágoztatását célozza, s hogy őszinte 
. magyar lélekkel mondon: Isten hozta 1 
i —is.—
i ____

Hogy lehetne olcsóbbá tenni a húst?
■ Az egész országban érezhető húsdrága- 
I ság okairól a »M agyar Kereskedők

Lapja* a következőket írja:
Konstatá’hatjuk, hogy a magyar kor- 

i many éppenséggel semmit sem tett a hús-
■ drágaság enyhítése érdekében. Az ok, meiy 
. ezt a példátlan közönyt szülte, kézenfekvő

A mostani magyar kormány nemcsak nem­
zeti kormány, hanem agranus kormány is. 
Minden, ami az agráriusok érdekeit csak 

, legkevésbbé is hátrányosán érinti, háttérbe 

— Kór vagyok . . .Az arca piros volt j 
és nagy fekete szemei a büszkeség könnyé­
ben csillogtak. •

Ez a lakónikus bemutatkozás annyit j 
jelentett, hogy Simeont a templomi kórusba | 
énekesnek szerződtették és innentől Nalhá- • 
nék élete emberségesen megfordult. — Si- ! 
meon torkában kincset födöztek föl és a pró­
bák a!alt a kantor elhatározta, hogy a fiit 
mint első szopránénekest illeszti a kórusba. 
Roppant nagy volt az izgalom a Náthán ha­
zában. Simeon mindennap ujsaggai jött ha­
za. — Az első, a legizgalmasabb volt, ami­
kor jelentette :

— Nyolc forintot kapok egy hónapra 
. . . is hír nyomán megindultak a családi 
számvetések és beosztottak a pénzt lakasra 
kosztra . . . Ruha, cipő nem keli, azt a hit­
község minden télen ad a gyermeknek.

Közeledett a péntek este, a mikor Si­
meon először fog énekelni. Ezt megelőzőleg 
a fiú haza hozta a legnagyobb szenzációt :

— Szólózni fogok . . .Mindennap pró­
bálnák velem . . . Szombat mennyasszonya 
csudasan megszépült Náthánék szivében. Az 
egész csalad bevonult a templomba, az asz- 
szony leánykáivá! a karzatra, Náthán a fia­

ival a földszintre. Simeon mindenki fölé emel­
kedett ... a kórusra, a mely a karzat fö­
lött épült. Arra volt a széles nagy orgona, 
mögü'ie szálltak elő az ájtatos dalok. Az is­
tentisztelet megkezdődött. Náthán a bölcs 
elvesztette higgadtságát, szeme az imaköny­
vet bújta, de gondolata fönn járt a magas­
ságban, a hol az orgona hangjai egyszerre 
csak fölbúgtak és a jámbor férfiú szive meg­
telt ahitattal és izgalommal. A kántor belé- 
kezdett a kesergő dalba és az oltár mellől . 
elszarnyalt a hívők közé fájdalmas éneke.

Az öregebb emberek gyönge hangon 
duruzsolták az im t, a fiatalabbak beleda- 
noltak a kántor énekébe és meghatódott, 
reszketett a hangjuk szerint, a hogy a kán­
tor vitte a hangjukat a jajongó dal hullámos 
akkordjain. — Az imaházra ráborult as Isten I 
kegyessége, az emberek itt a templomban 
nyugalmasak voltak, alázatosan imádkoztak.

A kántor énekére fölzengett a kórus 
és Simeon hangja kiszállt az orgona mögül. 
Ércesen, bátran zengett a hívők fölött, dl- ' 
adalmasan fúródott belé a levegőbe, ott 
visszhangot vert és mintha üvegharangot 

j csendítenének meg, Simeon hangja üdén, 
csillingelve eláradt a templomban és a hé 

szorul, igy a húsdrágaság kérdése is, mert a 
hús olcsóbbá tételének különböző, de egyet­
len eredményt szülő módozatai vannak és 
ez az egyetlen eredmény : a vágómarha árá­
nak csökkenése. Ha beeresztjük a szerbiai 
friss húst, vagy a romániai vágómaihat; ha 
korlátozzuk az exportot, vagy a kivitelt Bu­
dapestre centralizáljuk és igy lehetővé tesz- 
szük az itteni szükséglet teljes fedezését: 
mindezek a módozatok árcsökkenést idéznek 
elő- Már pedig inkább nyomorogjanak a sze­
gényebb emberek százezrei, inkább űzze ki a 
horribilis drágaság Amerikába a munkaké­
pes elemek legjavát, csak az agrárius mág­
nások erszénye ne szenvedjen semmi hát­
rányt : ez most Magyarországon a jog, tör­
vény és igazság.

Pedig mi sem volna könnyebb, mint a 
húsdrágaságon segíteni. Tudni kell ugyanis, 
hogy e tekintetben Németország, Ausztria 
és Magyarorszag Európában, sőt mondhatni 
az egész világon elszigetelve állanak; csak 
ezekben az országokban lett horribilis drága 
a marhahús, mert csak ezekben az országok­
ban vitték keresztül az agráriusok a magas 
védővamokat, másfelől oly intézkedéseket, 
melyek a külföldi vágómarha behozatalát 
egyszerűen lehetetlenné teszik. Hogy ezek­
ben az országokban szökött fel csak a hús 
ára eddig nem ismert magasságra, ezt a kö­
vetkező adatok bizonyítják:

Oütóber elején az első minőségű hí­
zott ökör ára száz kilónként volt: Parisban 
108, Londonban 92, Rotterdamban 126, Kop­
penhágában 120, Csikágóban 92 márka ; el­
lenben Bécsben 150, Berlinben, 172, Mün- 
henben meg éppen 182 marka. Igaz hogy 
a mi vágómarhaaraink a fent felsorolt ol­
csóbb arakkal állanak párhuzamban, de már 
a londoni és csikágói áraknál magasabbak, 
általában pedig a mi viszonyainkhoz képest 
szokatlanul magasak, nem is szóivá arról 
hogy a dctail husarak a vágómarha áranak 
több mint kétszeresét teszik ki. Ha tehát 
úgy Ausztria, valamint Magyarország fen- 
tartaná ugyan a vágómarha behozatalra nézve 
a magyar védvamokat, de az olcsó közpi­
acról a friss hús behozatal ;t a 30 korona 
behozatali vám mérsékletével lehetővé tenné 
a húsarak azonnal csökkennének.

bér szövegnek szárnya nőtt, besuhant az 
imádkozó emberek szivébe. — Az uj hang 
körüirepdeste őket és súgva kérdezősködtek :

— Uj kor van ?
— Kinek a fia ?
Megtudták. Náthán a homlokát simo­

gatta és izgalmában táncoltatta, mosolygott, 
nevetgélt mikor a hitközség legtekintélyesebb 
emberei a padjukból áthajoltak hozza, kezet 
fogtak vele és gratuláltak neki.

Simeon hangjában tényleg kincs rejtő­
zött ; e szépséges templomi este után a bol­
dogság egyenesen begördült a kórusról Nát­
hán csaladjába. — Náthán, a senki, akinek 
eddig csak tudománya volt, most már valaki 
lett. Tudtak róla1 és respektálták, hogy Si­
meon a fia. A hitközség nevezetesebb em­
berei szóba állták vele és a templom előtt 
az istentisztelet idején vitázni is engedték. 
— Náthán kicsiny koponyájában ilyenkor 
úgy cikkaztak a beraktározott bölcseségek, 
amikkel hosszú ideig csak önmagát szóra­
koztathatta. Most azonban, amikor a kántor 
a szent könyvekaól idézte a nagy paszszu- 
sokat, hogy azokat úgy kell magyarázni, 
ahogy ő mondja, Náthán, a bölcs fölszaba­
dult lélekkel állott a csatába, a kicsiny em-



Vasárnap, november 25 1906. .SZENTES és DEKE< 3

nálunk clenbcn mar a csecse- 
a kaszinóba és a közélet

olyan lehetetlen bukfence a 
latszik. A

kielégítésére, anélkül, hogy 
e elég gazdagok lettünk 

magasságú a 
— anélkül, ho>sy az európai szint 
egyébként észre lehetne venni, 
ásutt az árnyék nyomában jár a 

nálunk előtte megy.
megfordított sorrend a baja az 

A munkabérharcok tekintetében 
szédsietesen utolértük, anélkül, 

ipar ezzel a haladással lé- 
voina tartani. Pedig bármiféle 

Jettel mérve,

A sztrájkok forradalma,
Ennek a viszontagságos országnak min 

den baját és szerencsétlenségét el lehet 
az«al mondani, hogy az események itt meg 
foiditott sorrendben történnek. Másutt a kettő 
az egy után jön, nálunk megelőzi. Másutt a 
fundamentumnál kezdik az építkezést, mi el­
sőnek az erkélyt és a kupu'atornyot akar­
juk megcsinálni, azután a hazat. A külföldön 
az ember akkor kerül be az életbe, ha már 
megnőtt hozza, 
mőt bevisszük 
terére.

S ez nem 
gondolatoknak, mint aminőnek 
ku túrával járó erkólesijsülyedésben már benne 
vagyunk, de kultúránk még nincs. Tudomá­
nyos harczaink zaja kihallatszik a szomszéd 
országokba, anélkül hogy igazi tudományos 
életünk lenne. Esztendők idejét pocsékoltuk 
a nemzeti hiu< ig I 
az ilyen fénjazésrt 
volna. S varosainkban európai 
drágaság, - 
és jelleget 
Szóvá* 1: m- 
dolgoknak,

Ilyen 
iparnak is. 
a külföldet 
hogy maga az 
pést tudott voina tartani. Pedig 
gazdasági elmélettel mérve, ennek a kettő 
nek összhangban kell egymással lenni. A 
hal sohase terjeszkedik messzebbre, mint a 
meddig a víz megy S ha a halnak az a 
törekvése, hogy tovább jusson: be kell vár­
nia, a míg a viz árja tovább fog érni

Ipar és iparalapitas dolgában Magyar­
országot mértföldes átfogóval se lehet a 
külfölddel egybekötni. Nálunk hiányzik a 
szaktudás ; tőkében nem vagyunk szegények 
de az mind a föld árába, vagy a pénzinté­
zetek felé czönlik. A bankok tőke emelé­
sére könnyebb a tiz millió, mint gyáraiapi- 
tásra a tiz ezer. Az éi.ék°sités n’ncs szer­
vezve, nincs kivitelünk, nincs csarmatunk. A 
munkaerő nemcsak draga. hanem kevés is, 
a föld munkájában neve'kedett munkást szinte 
a konzervativizmusa is visszatartja attól, hogy 
a gyárakba szegődjék, A mesterséget tanult 
iparos-nemzedéket évről-évre csökkenti az 
intelligens proletáriátust szaporító diploma­
mánia. Kínos, szinte szizifuszi munka ilyen 
időben a gyáralapitás, az ipari termelés fej­
lesztése, fokozása A vállalkozók közül, akik 
erre szánják erejüket, sokszor az első-máso­
dikkor anyagilag belepusztul az akadályok 
sáncaiba, hogy a harmadik az Ő testükön 
át jusson valamennyire a boldoguláshoz. i

i

|
I

S ezzel a vergődő fejlődéssel szemben 
a munkások türelmetlen gyorsasaggal, mér- I 

: téket nem tartva, folytatják a bérharcok | 
úti t. Ezt a fegyvert, amelynek ku'fö’dön 
óriási tudománya van, nálunk minden rend­
szer néikül, a körülményesebb gazdasági vi- : 

I szonyokat latba nem téve, taian egyes egye- í 
dűl a meg sem indokolt, túlzott önzés áltál ! 
ragadtatva forgatják, sokszor meg cgyene- 

. sen ötletszerűen. Hiszen gyakori eset, ami • 
kor n»"guk a munkasközpontok kénytelenek i 
medrébe szorítani az ok, a kálóm és a siker 

i minőén kilátása nélkül kicsapott sztrájk- í 
í vagyat. j

Természetes és jogos a munkásoknak ■
■ az a törekvése, hogy anyagi helyzetüket minél ! 
| jobbá, függetlenné tegyék, hogy ne elégeti- j 
; jenek meg a száraz kenyérrel, a puszta meg- 1 
( élhetéssel, hanem részt kérjenek a haladas ! 
: nyújtotta kényelem és szórakozások javaiból |
■ is. Természetes és jogos az is, hogy ezeket ! 
i bérharcokkal igyekezzenek kivívni; hiszen a 1 
I iegméltányosabb munkaadóban is több a •
• termcszet.es önzés, mint a mélt nyosság s a ' 

kérő szó nem mindig vézetne eredményre. > 
De az már nem all olyan közel a természe-

• tességhez, hogy ezt a törekvést a sztrájk ; 
; útján akkor is érvényesítsék, amikor ez el- ’ 
' venné a természetes jövedelmezőséget, fenn-
. állas lehetőségét attól az iparostól, attól a 
i vállalattól, amely a munkás bérét szolgáltatja. I 

Nem lehet elv, hogy va:amely gyárat, amely 
: egyébként meg tudna maradni a helyén, a 
' munkanérek ingassanak meg, vagy pedic* 

elvegyék a létjogát. A nagy gazdasági elmé- ’•
■ letekben ugyan meg van írva, hogy a tőke 

nem heve, hét tétlenül s ha egy vállalat ösz- 
szcomlik, az szükségképen más valalat mep’- 
teremtését vonja maga után, d ebben az 
elméletben nincs számunkra vigasztaló, ha a 
mi üresen álló gyárépületeink helyett Auszt­
riában fognak többet dolgozni s talán a mun­
kásra se közömbös, hogy nem itt fogja a 
kenyeret keresni, hanem e célra kis kirán­
dulást kell tennie a Carpathie hajón.

Lehet, hogy fogyatékosak a mi ismere­
teink, de úgy tudjuk, hogy Angliában előbb 
volt ipar, mintsem a Trade Unionok hatal­
mas szervezetüket megalkották; Németország­
ban is előbb születtek meg a gyarak, mint 
a sztrájkokat irányító szakszervezetek. Hogy 
Amerikában az ipari trösztökkel párhuzamo­
san haladnak a munkabér harcai, azt is ért­
jük. De hogy nálunk, a csenevész iparral 
szemben a szervezetek ugyanoly kaliberű 
sztrajk-agyukat vontassanak lel, mint az előbb 
említett országokban: ez legalább is elsietett 
dolog, amelynek meg; kell bosszulnia magát.

És jórészt ez boszu ja meg magat abban, 
hogy minden társadalmi propaganda hatósá­
gi és állami kísérletezés ellenére nem sikerül 

ipart teremteni, hogy az Ausztriából való be­
hozatal egy" növekvő számai újabb és újabb 
pirulásra késztetik a merész álmokban szüle­
tett tulipánt. Tál n egyéb körülmények se 
csalogatják ide a vállalkozó tőkét. De olyan­
kor amikor a munkabérviszonyok felől lehe­
tetlen számvetést tennie, amikor nem lehet 
biztos afelől, hogy mikor fogjak a kereset 
javulása, a termékek áremelkedése nélkül, 
rendszerteienül fö'esi gázott követelésekkel le­
dönteni elöremegépitett terveit, — nincs kedve 
a százezreket és a milliókat senkinek se ide­
kötni, veszendővé tenni.

Lehet, hogy a bérharcoknak Sturm és 
Drang-korszakát éljük, amely egyéb országo­
kon is atviharzott. De azok bizonyara erő­
sek es fejlettek voltak azok elviselésére. 
Nem mondjuk, hogy nálunk gazdasági ka­
tasztrófákat fog ez okozni. Csak épen az jár 
vele, hogy belátható időkig nem lesz igazi 
iparunk. S ezt sajátosképen ép azok okozzák, 
akiknek természetes érdekük, hogy minél 
kiterjedtebb, egymással minél jobban verse­
nyező ipar legyen.

— Az installáció rendje. Mozgalmas 
napja lesz városuknak a mai és a holnapi. 

Sok kedves vendégünk érkezik a főispan ins- 
tallációra, akiket szívből üdvözlünk. A ven­
dégek elszállásolásáról egy bizottság gondos­
kodik, melynek tagjai karszalagosan varjak 
a vonatok érkezésekor a vendégeket, hogy 
őket szállásukra kalauzolják. A vendégek egy 
részét a szállodákban, mis részét maganha- 
zaknal kellett szükségképen elhelyezni. Maga 
Kelemen Béla dr. főispán, mint már ir­
tuk, ma délután fél 3 órakor Csongrad felől 
érkezik, a kíséretében jövő orsz. képviselők­
kel együtt Szentesre és a megyeházán száll 
meg, ahol mar bebútoraztatott maganak, 
e célra megfelelő helyiséget és ahol már a 
felesége fogja várni, aki tegnap este érke­
zett Szentesre, hogy itt a mai estélyhez a 
rendelkezéseket megtehesse. Az ins ailaciót 
holnap reggel 9 órakor ünnepi istentisztelet 
előzi meg a kath. templomban s ezt köve­
tően, délelőtt 10 órakor lesz a beiktató köz­
gyűlés, mely után a főispán az előre beje­
lentett tisztelgő küldöttségeket fogadja, a 
kővetkező sorrendben : A vármegyei tiszti­
kart ; Szeged város küldöttségét ; az idegen

két

berke izgett-moígott, a kezével. mintha ma­
gát a tuiás forrását kotorni, szünetlevül ha­
donászott és egy lélekzetre vágta ki legsu 
lyosabb axiómákat a maga igaza mellett és 
a hitközség első emberei, akik körülállták, 
nem cifoiták, sőt elméláztak, töprengtek a 
beszédén . . .

A tény az, hogy Náthán most már tö­
megesen hordta haza a családi öreg és ezért 
megőrzött bibliákat ; a házi szentirásteker- 
cseket is kieme’ték a befüggönyözott szek­
rényekből és rábízták, hogy Náthán a bölcs 
azokat illeően kijavítsa, ha a betűk nem is 
koptak meg annyira, helyükbe mégis friss, 
fekete betűket rajzoljon.

Földerült minden a nyomorgó család­
ban. Siméon hangja leszállt oda, mint az Is 
ten sugara és rávilágított Nithinra is, akit 
eddig hűtlenül magára hagytak nagy-nagy 
tudásával. Most már minden héten libát vet­
tek. Pénteken megsütötték, a zsírját gondo­
san eltakarították és szombaton nem kellett 
tűzet rakni, mégis volt bőven és jól enni­
való, ami körül éppen egy ünnepi napon ez­
előtt állandóak voltak a kemény, nehéz har­
cok.

Náthán naphosszat bújta a szent irá- 
sokat, buzgón vadiszott a hiányos betűkre 
és hangya-szorgalom mai festegette szépre, 

i méltóságteljesre az arcukat. A családi be­
szélgetéseket is ilyenkor végezték. A nyo- 

I mór eljegyzett emberkéi természetesen nem 
j m:gv Jtotott sorsró 1, a jobb létről beszél­

gettek, hanem csak Simeonról, akivel Nát­
hánnak immár merész, áhitatos tervei vol­
tak. Mikor a jámbor férfiú erről beszélt, az 

> egész család szemét megvette a jövendő 
• káprázata és szinte önmaguknak mondták, 
i mintha külön külön elhatározták volna, ma- 
í gukba mélyedtek és csak a messzi idők nyá-
1 jas tündérét látták feiéjük lebegni: 
j — Simeon kántor lesz . . . Simeon 
[ kántor lesz . . .

Ez volt a legkedvesebb ajándék, ami­
vel az Isten az ő hűségüket megjutalmazhat­
ta volna. Simeon kántor legyen . . . akinek 
a helye mindig az oltár előtt van. Fekete 
selyemruha lesz rajta, a vállán aranykendő 
fut végig, a fején koronás bársonykap ékes­
kedik . . . Náthán többször abbahagyta a 

' munkáját és amikor a család felé fordult a . 
rengeteg bibliából, pergamenttekercsekből,

{

■ melyek körülövezték, éppen csak a feje lát- 
' szott az izgatott emberkének. — De az moz­

gott, nyugtalankodott a fóliánsok Között, 
homlokán kergetőztek a fürge ráncok. Rend­
szerint Simeonhoz intézte szavait.

— Simeon, a kántor az Örökkévaló 
pacsirtája ... Az égből küldték le az em­
berek gyönyörűségére . . . Tudod, mi a kán­
tor ? A hitközség szive . . .

Náthán a bölcs bír csúnya németség­
gel, de lendülettel, ékesen beszélt a kantor- 
ságról. Szavai helyenként kivirágzottak és 
pompáztak a kijelentései, mint a régi zsidó 
költők versei.

— Az emberek szivét a kántor vezeti 
föl az Istenhez, — igy mondta Náthán. — 
Ha énekel a kántor, szárnya nő az ember 
szavanak, a hívők lassan, ünnepélyesen be- 
léfűzik a könyörgésüket és a kántor viszi- 
szi a pacsirta biztos repülésével az égbe a 
jámbor emberek megszentelt alázatosságát. — 
Ezért a kántor első ember a hitközségben 
. . . Te is az leszel Simeon . . .

Náthánnak voltak forró m?sei csuda 
kántorokról. — Különösen az egyikre emlé­
kezett szívesen . . . Gyerek volt még ő is,

termcszet.es
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gattak : Bánfalvi Lajos Zsoldos 
Ferenc és G á 1 f f y Sándor, pártolva az 
előadói javaslatot, míg Fábián Tóth 
István a maga indítványa mellett szólalt fel. 
Az értekezleten jelen volt összes bizottsági 
tagok, kettőnek kivételével, az előadói javas­
lat mellett szavaztak s igy ez kerül, mint 
bizottsági javaslat, Fábián Tóth István 
kisebbségi javaslatával együtt, a legközelebbi 
közgyűlés elé.

— Be;<f’l'l tviselök. C i c a t r i c i s 
Lajos dr. ‘r megírtuk, hogy
nyolc-tiz nap óta agybanfekvő beteg. Most 
arrói értesülünk, hogy néhány nap óta M a- 
t é f f y Ferenc dr. polgármester is beteg és 
aligha lesz abban a helyzetben, hogy a ma 
körünkbe érkező uj tőispánt a varos nevében, 
a vasútallomásnal üdvözölhesse. C i c a t r i- 
c i s Lajos dr. alispán állapotában örvendetes 
javuias állott be. Pénteken délután megope- 
ralták s azóta megszűntek legaiabb a gyütrG 
fajdalmai, úgy, hogy erősebb kötés alkal­
mazásával mar képes lesz az installáción 
helytállani. A polgármester, erős meghűlés 
folytan torokgyuiadasban szenved, melyet lá­
zas állapot súlyosbít s valcs2inű, hogy az 
meg fogja őt akadályozni az istaiiálás ünnep­
ségeiben való részvéteiben.

— Uj járásbirósági épület Szentesen 
Hónapok óta aktuálissá iett nálunk egy uj 
járásbirósági hivatal építésének ügye. A mai 
járásbirósági épület semmiképen sem felel 
már meg a rendeltetésének s igy H a m z a 
Géza szegedi törvényszéki elnök mar néhány 
hónap előtt tárgyalást kezdett a polgármes­
terrel az iránt, hogy Szentes adna e telket 
és mivel járulna hozza egy uj járásbirósági 
hivatal építésének cé jaihoz. F. hó 23-án a 
törvényszéki elnök ebben az ügyben újból 
Szentesen járt s a vele folytatóit tárgyalá­
sok során kijelentette, hogy az esetben, ha 
a varos a régi csérfészek telkét és az építéshez 
2C0.G00 drb. tégla szolgaitatasat s szükséges 
homok előállítását megajanija, oly irányi elő­
terjesztést tesz az igazsagügyminiszterhez,

í
; a római kath- I konklúrióját figyelemre méló okokkal támo- hogy az uj járásbirósági hivatalheiyiség épi-

" * ~ ’ * tését már a jövő év őszén megkezdik.
— Aranymenyegzö. Városunk egyik 

tekintélyes, köztiszteletben álló polgárának 
hajlékában nagy családi ünnepet ülnek ma 
annak emlékére hogy a családfő 50 év előtt 
e napon lépett boldog házasságra. Az 50 
esztendő sokat adott de sokat cl is vett; 
meghagyta mindannyiónk tanulságára, hogy 
a kitartó, becsületes, józan munkás élet, — 
takarékossággal párosult szorgalom független 
anyagi jólétet teremt, tiszteletet és közbecsü- 
lést hoz a küzdő homlokara nevére. — 
S u 1 c z Lajos és B a t i k Julianna polgár­
társak aranymenyegzőjéről emlékezünk. Hosszú 
együttlétük alatt sok öröm és áldás, de 
másfelől ok csalódás és veszteség voit osz­
tályrészük. Több gyermeküket: jo emlékben 
élő Vecseri Imrénél, néhai dr. Csathó Kál- 
mannéi, dr. Su ez Sándor ügyvédet legszebb 
korukban vesztenék el. A munkás családfő 
— amíg egészsége engedte — viriiis jogán 
városnál és varmegyénél szívesen résztvett a 
közügyekben. Evang. egyházközségének éve­
ken at állandó gondnokjelöhje, habár egész­
ségi ailapotsra tekintettel hi’.sorscsai nem is 
ruházhatlak ra a hivatallal jaró terhet. Élet­
ben lévő gyermekeik : S u l c z Paulina Szabó 
Mikiósné Debrecenből dr. Sül ez Lajos 
varmegyei arvaszéki ülnök és neje Szeberényi 
Irén. — számos unoka, nagyszámú rokonok 
veszik körül e napén az ünnepeiteket: za­
vartalan csendes éictalkonyt kívánva nekik, 
amint azt becsülettel megfutott mu.ijok után 
megérdemlik.

— AD. M. K. E.< közgyűlése. A Dél- 
magy: íoiszagi Magyar Kö?n űvelődési Egye- 
süiet tudvalevőleg B; cs-Bcdiogvtrmcgye és 
Zombcr vatos törvényhatóságának meghívá­
sára, tz évi rendes közgjűését Zcmborban 
tartja mtg. A i-tt napos kuítúrünnep sorrendje 
ez: December 7 én délután a D. M. K. E. 
elnökségének, továbbá Arad, B; cs Bodrog, 
Békés, Csanad, Csongrad, Krassc-Szö- 
rény, Tcmes és TorontaJ varmegyék terüle­
téről éikező egyesületi tagok fogadása a 
vasútnál cs azoknak részben szállókban, rész­
ben magánhazaknál való elszállasoiása. — 
Délután 3 órakor a D. M. K. E. igazgató- 
saganaK gyű ése a vármegyeház kistermében. 
— Este 7 órakor díszelőadás a színházban. 
— Este 9 órakor ismerkedési estély a szin- 
házszailcban, étkezés étlap szerint. — Dec. 
8 án reggel Zcmbor l-.u túr intézményeinek 
megtekintése. Délelőtt féi 10-kor Schweidel

törvényhatóságok kiküldötteit 
a református, az evang., a g. kel. s az izr. egy­
házakat; e szentesi nőegyleteket együtt, a kir. 
járásbíróságot az ügyvédi és közjegyzői kar- | 
ral együtt; Szentes város tisztikarát és a I 
községi elöljáróságokat együtt; a községjegy- ' 
zői kart; a 48-as népköröket a kir. adóhiva­
talt és pénzügyőrséget; az állami főgimná­
zium tanártestületét ; a tanítótestületeket; a 
szentesi po'gári leányiskola tantestületét; a 
postai és vasúti tisztikart ; a várm. gazdasági 
egyesületet; a takarékpénztárak küldöttségét; 
a szentesi Kereskedő-egyletet; az ipartestüle- ! 
tét és önképzőkört; a csongrádi kaszinó és j 
polgári kör küldöttségét s a szentesi dalos- | 
körű Az ünnepségek kiegészítő részét képezi : 
a daioskör lampiónos szerenádja, melyhez a : 
dalosok ma este fél 9-kor vonulnak fel a í 
megyeház elé,*az uj zsidó iskolától.

— Értekezlet a városi takarékpénztárról, I 
Fábián Tóth István városi Képviselő í 
indítványán, — mint erről már megemlé- i 
kéziünk, a közgyűlés utasította a tanácsot, a 
gaadaszati, háztartási és pénzügyi szakosztá- : 
lyokat és egy öt tagú ad hók bizottságot, 
hogy foglalkozzanak egy városi lakarékpénz- 
;ir létesítésének eszméjével és erre vonatko­
zólag tegyenek majdan előterjesztést a köz­
gyüknek. A tanacs az ügyei előzetes ta­
nulmányozásra Bugyi Antal főjegyzőnek 
adta ki, aki erre érdemes és szakszerű ta­
nulmányt dolgozott ki, melyet sokszorosítva 
kiosztottak a bizottsági tagoknak már egy 
hét előtt, hogy idejük legyen azt figyelmesen 
átolvasni. Tegnap aztan a szakosztályokat és a 
bizottságot tanácskozásra hívtak Össze ebben a 
font js kérdésben. Az értekezleten a beteg 
polgérmu.ter helyett Magyar József b. 
po’gérmcster elnökölt és Bugyi Antal 
főjegyző volt az előadó, aki a tanulmányá­
ban is kifejteit indokok alapján azt java­
solta, hogy a bizottság a közgyűléshez 
olyan előterjesztést tegyen, mely szerint vá­
rosi takarékpénztár alapítására szükség nin­
csen s a varos ne menjen bele ilyen kocká­
zatos va'lalatba. A főjegyző tanulmányának

i

hogy gondolhatott arra hogy Lengyelország­
ból valaha ideszöki.k Hosszúnap előtt kitört a 
zsidculdözés, nem volt senki élete biztonság­
ban, Bujdostak mindenfelé az emberek, de 
hosszúnap estéjén egy pincébe összegyűltek. 
A kántor énekelt, de soha olyan még el 
nem hangzott, olyan volt az az ének, mint 
egy meleg, kedves kéznek az érintése, mely • 
simogatta az emberek szivét és hallgattak • 
csudalkozva, megindulással s amikor véget : 
ért : sirt a sötét pincében öreg ember, gye- ; 
rek, asszony, mindenki . . .

Simeon valósággal remegett, mikor a 
kántori hivatás szépségeit eléje idézte az apja, 
nemkúlömben izgalomban volt maga Náthán, 
a felesége, még a kicsiny gyerekek is, ha 
rágondoltak, hogy Simeon az oltár elé kerül ! 
és közéje lép Istennekembercknek . . .

A csengő foúntok — Simeon hangjá­
nak mar is beváltott értékei — eközben 
minden elsején feltartóztathatlanul begurultak 
Náthán hazaba és e szilárd alapon, melylyei 

a szegény emberek élni tudnak, persze, áb­
rándoztak a nagy, a szépséges jövendőről.

Semmi dizonáns, kegyetlen, kijózanító 
körülmény e hosszú boldogságos korszakban 
közbe nem jött; csak egyetlen-egyszer, egy 
méla, igézetben gazdag estén.

Hosszú idő után, egy szombati ünnep­
napon. szombat menyasszonya lehunyta

kedves szemeit, és Nathánék is alkonyati 
időben, odahaza összeüllek, hogy a tűndéri 
arát gyöngéden atringassak a következő hét­
köznapba. Szombat este volt és mint ők 
mondtak : az ünnep kiment. A szobában | 
még nem gyújtottak meg a lámpát, az ar- 1 
nyak nyájasan szállották reá a jámbor csa­
ládra. A gyerekek az aszta! körül gubbasz 
tottak, Simeon egy karosszékben ült. Náthán 
a bölcs föl és ala járkált a szobában. Bú­
csúztatta az ünnepet. Furcsán, rejtelmesen 
énekelt. Néha úgy hallatszott, hogy morog­
va imádkozik, azutan hangja hirtelen kisza­
ladt az egyhangú danából és nehezen gör­
dülő trillákkal énekelte az imádságot, majd 
újra zümmögött és egészen elhallgatott. — 
Ekkor az asztal mellé lépett, pa inkat öntött 
reá és fonott viaszgyertyaval meggyujtotta. 
Az égő szesz végigfolydogált az asztalon 
és sziváivános lángok lobogtak rajta Isten 
dicsőségére. A kicsiny szoba földerült, a vi­
lágosság reszketett benne. Simeon énekelni 
kezdett őrségi dalokat, amiket ő is megta­
nult, ki tudja hányadiziglen. A hangja diadal­
mas volt, mint a nagy kántoroké, egyszeri­
be megfogta a sziveket . . . Merészen emel­
kedett és lágyan, finoman lejtőzött s hang­
jából kiáradt a forróság, amivel a régi vi­
lág tudta imádni Istenét. Majd győzelmi, csa­
tás dalra zenditett és friss hangjában érce­

sen lüktetett a büszkeség, az erő, ami vala­
ha luiajdona voit annak a népnek, ahonnan 
a dal akkoron elszállt. Simeon énekelt és az 
asztalon kúszó lángfolyó istenes gyönyörűsé­
gekre világított reá s Náthán a bölcs a fe­
leségével, a gyerekeivel csak hallgatott , . , 
hallgatott . . .

Soha ilyen szépen Simeon még nem 
énekelt. Es ekkor történt a groteszk, kissé 
megdöbbentő eset. — A kántorságra szen­
telt gyermek fönnjart hangjavai a magas­
ágokban, ahová szállni oly könnyen tudott 
és egyszerre csak mintha ezüst csengők tör­
tek volna cl, Simeon hangja kisiklott, csat­
togó énekéből mintha valami gonosz idegen 
ember kibődült volna és a rémületes hang 
Simeont is Náthánt is nagyon megijesztette, 
A lángok az asztalon eliobogtak, a szoba 
elsötétült és a család e furcsa eseten tűnő­

dött . . .
Komoly dolog történt, Simeonnak na- 

gyog megható küzdelmei voltak a torkával. 
Ha énekelt, úgy érezte, hogy hangja mellett 
idegen, ismeretlen hangok bujkálnak és le­
selkednek danájara, hogy belesikongjanak, 
széttépjék a dalt. Különösen izgalomban volt, 
ha magányosan kellett énekelnie, verejtékes 
lett a homloka, a szive igen nagyokat dob­
bant, mikor fölfelé kellett vinni a hangot; 
valahogy a rémület segítette erre — úgy
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volt 48-as tábornok szobrának megkoszoiú- ! 
zása. — délelőtt fél li kőr a D. M. K. E | 
rendes közgyűlése a megyeház dísztermében. I 
— Délután 1 órakor lakoma a Vadaszkürt 
szállóban. — Délután 5 órakor a napközi 
otthon teaestélye. — A közgyűlés napirendje : 
Elnöki megnyitó. Ünnepi beszéd. A jegyző­
könyv hitclesitésére 4 egyleti tag kiküldése. 
Elnöki jelentés az egyesület 1906. évi mun­
kásságát ó1. Az egyesületi államsegély financi- 
rozasa. Az egyesület 1907. évi költségeinek 
m’egál’apitása. A megüresedett bizottsági osz- 
talyelnöki helynek választasútján való betöltése. 
Indítványok, melyek az alapszabály 20. § a 
értelmében az elnökséghez a közgyűlést 
megelőzőleg 14 nappal előbb bcadattak. 
A zombori fiók megalakulása. Ziróbeszéd. 
A D. M. K. E. elnöksége ezúton is meg­
hívja az egyesület örökös, alapító, rendes 
es pártoló tagjait a közgyűlésre. Jelentkezési 
határidő december hó 1-ig. A közgyűlésre ; 
jelentkezők részére az egyesuict főtitkári hi- j 
vataia megküldi a féiáru vasúti jegyeket is. '

— A tisztességtelen verseny ellen. 
Kossuth Ferenc kereskedeimügyi minisz­
ter körrendeletét intézett valamennyi másod­
fokú iparhatósághoz, annak a visszaélésnek 
? megakadályozasára, hogy külföldi árút, a 
közönség félrevezetésére, gyakran magyar 
származásúnak tüntetnek fel. A miniszter 
hivatkozik az ipartörvénny 58. szakaszára 
amely szerint egy iparos vagy kereskedő 
sem hasznaihat cégén, nyomtatványain, vagy 
hirdetéseiben olyan jelzőket, melyek a tény­
leges üzleti viszonyoknak, vagy a valóságnak 
meg nem feleinek. Ez kiterjed azokra az 
esetekre is, melyekben külföldi szarni azású 
árúkat bizonyos jelvények, vagy hamis ada­
tok közlésével, hazaiak gyanánt tüntetnek fel,

— Befejezték az ujoncozást. A vegyes 
sorozó bizottság pénteken befejezte nálunk 
az 1906. évi ujneozást és katonáék meg 
lehetnek elégedve most is az eredménynyel 
mert nagy százalékát a mérték alatt állott 
ifjaknak talaltak alkalmasnak a nehéz ka­
tonai szolgalatra, ami annak a jele, hogy * * * * * S 

l

. Simeon tragédiája nagyon 
Megnőtt a fiú, iegény lett 

vesztve. A torkát is kicserél- 
zavar tamadt benne és a hang- 
az Isten, akihez egyébként 

újból segitsé-

szorította össze a torkát, hogy csak az igazi 
hang repüljön el, a többi, a feltörni akaró
ellenséges hanggal eközben roppant elszánt­
sággal harcolt,
egyszerű volt, 
belőle, ez volt •
í^’c, borzasztó 2 
J».t viss’avette
S:meon — mint hajdanán — 
gért .olyamodott. A Gondviselés azonban 
e'útt-’.l nagyon zordul viselkedett és Nathá- 
nékat egy humorban gazdag napon kiker­
gette a paradicsomból.

Esküvő volt a templomban és az oltá­
ron a díszes menyezet alatt a násznép cere- 
móniázott. A kántor énekelt, az orgona bú­
gott és a pap inni adott a szentelt borból 
a boldog vőlegénynek. Simeon ezalatt éne­
kelt és kétségbeesetten harcolt a torkával. 
Erős legénynek serdült, de ezúttal gyönge 
maradt, Zengő-cscngő énekén hirtelen keresz­
tül fúrta magát egy haragos hang és dör- 
mögve, csúíolódva szállt el a násznép fölött. 
A humor verőfénye ráragyogott az oltárra. 
A vőlegény elejtette az ezüst kelyhet, ak­
korát nevetett. A menyasszony, a vőfélyek 
is kacagtak és a komoly pap hiába komor- 
kodott, ő is földerült arccal nézett a kórusra.

Simeon pályája itt ért véget, hangjával 
— ami többé vissza nem jött —, elröpültek 
az álmok, a csengő forintok és Náthán a 
bölcs alázatosan fogadta az Isten ilyen aka­
ratát.

Révész Béla.

egészséges emberanyagban volt módjuk 
válogatni. A sor alá kerültek közül 147 ma- ! 
radt bent részint a közös hadsereghez, részint J 
honvédséghez beosztva, részben pedig mint ; 
póttartalékos. A katonai bizottság innen i 
Csongrádra utazott, ahol holnap kezdődik • 
az ujoncozas.

— Agyonlőtte az apja ellenségét. A ; 
múlt év május 9 én reggel C'songrad és Csany- ; 
telek között, a F á y István tanyája mellett 
F á y Elek 21 esztendős legény főbe lőtte 
a tanyaszomszédjukat, Cseh Ferencet, aki 
azonnal meghalt. A megindult vizsgálat ki­
derítette, hogy F a y István gazda évek óta 
haragosa volt a lelőtt Cseh Ferencnek. Má­
jus 9-én a mezőn összekaptak és a Fay 
István 21 éves fia ekkor kivette zsebéből a 
revolverét és Cseh Ferencre lőtt ;de a golyó 
nem talalt. Az apja ekkor rákiáltott a le­
gényre: >Lődd agyon, az anyja istenit! > 
A legényt nekibatoritotta a biztatás, célzott 
s aztan újra elsütötte a fegyvet. A golyó 
ekkor homlokon talalta és megölte Cseh 
Ferencet. A királyi ügyészség a legényt 

: szándékos emberölés bűntettével vádolta, 
I az apát pedig mint fölbujtot állította, a bíró- 
| ság elé. F. hó 22 én foglalkozott a bünpörrel 
s a szegedi esküdtbirósag. A legény a targya- 
l láson katonaruhaban jelent meg és azzal vé­

dekezett, hogy önvédelemből lőtt Cseh Fe- 
rencre, aki késsel akarta őt megszúrni. Fáy 
István meg tagadta, hogy Ő a fiat fölbuj 
tolta voina. A tanúk azonban a-t vallottak, 
hogy Cseh Ferencnél nem is volt se kés, 
se bicska. Sőt volt tanú, aki ravallott az 
öreg Fayra, hogy hallotta, mikor a fiat biz 
tatta, hogy iőjje le az ellenségüket. Az 

; esküdtszéken két napig tárgyaltak az ügyet, 
: s az esküdtek marasztaló verdiktje 
! a törvényszék a legényt 10 évi, az 
i évi fegyházra ítélte ol.

i — Jótékonycélú táncestály.

alapján 
apját 3

I

A sze­
gény izr. iskolás gyermekeket Jelruházó egylet 
felruházási alapja javára f. évi december 8-án, 
a központi szálló nagytermében jótékonyezélú 
tánczestélyt rendez. Ez estélyen a melyet sza­
valás és felolvasás előz meg s a melyet az 
egylet veze ősege a tél folyamán lehetőleg 
vönként megismételni szándékozik, C z o b 
Edith, H o f f m a n n Rezsin és G ö t z 1 Jó 
zsa kisaszonyok, Gönczi Ede és dr. Öze 
Gyula urak fognak közreműködni. A szórakoz­
tatás emelésére tárgysorsjőték rendezését terve­
zi a rendezőség és ezután kéri fel mindazokat, 
akik a kisorsolásra alkalmas bármily csekély ér­
tékű adományaikkal az emberbaráti célt támo­
gatni akarják, kegyeskedjenek adományaikat 
G u n s z t Sándor úrhoz küldeni. Kezdete 
pontban fél kilenckor. Belépő dij, sorsjegygye! 
együtt 2 korona.

— A kiskorú kivándorlók. A belügymi­
niszter rendeletét intézett az összes törvény­
hatóságokhoz, melyben arra utasítja a ha­
tóságokat, hogy 15 éven aluli kivándorlók 
kísérőjéül csupán megbízható, ügyesebb, 
fn agy korú egyéneket fogadjanak el, kik 
nek nagykorúsága hatóságilag igazoltatott.

— Letartóztatott pénzhamisító banda. 
A makói rendőrség — mint lapunknak Ír­
ják — jó fogást csinált a napokban. Csöng- 
r á d-, Csanad-, Békés-, Ternes-, Torontál- 
és Bacsmegyékct az utóbbi időben valóság­
gal elárasztották hamis egyforintosokkal, A 
hamis pénzből jutott bizony mihozzánk is 
Az érdekelt vármegyék rendőrhatóságai már 
régen nyomozzak eredménytelenül a tette­
seket, akiket most végre a 
ségnek sikerült működésben 
tóztatni. A makói rendőrség 
viratilag értesitette a szegedi 
honnan M a g a y Lajos vizsgálóbíró 
a helyszínére útazott.

— Uj fonó és kötélverö gyár, 
megye Hódság községében mozgalom 
arra, hogy ott részvénytársasági alapon, egy 
új >Honi fonó és kötélverő gyári részvény­

ha- 
o r

makói rendőr­
érni és letar- 
a fogásról tá- 
törvényszéket, 

rögtön

Bács- 
indult

és ipari értékesítéséhez, tehat a 
ipar fejlesztéséhez hozzájárulni ki- 

hogy ezen jövedelmező üzlet létesi- 
tetszés szerinti részvényeket jegyez-

i

társaságot< alapítsanak. A keletkezőben levő 
uj gyári vállalat alapitói felhívják mindazo­
kat, akik a hazai nyerstermények feldolgo­
zásához 
magyar 
vannak, 
téséhez
zenek. A létesítendő gyár honi kenderből és 
kócból készült zsinegek, gazdasági kötélárúk 
és fonalak, gép és hajókötelek előállításával 
fog foglalkozni. Az alaptőkét egy millió ko­
ronában állapították meg, mely . , 2000
drb. bemutatóra szóló és egyenkint 5bü ko­
rona névértékű, teljesen befizetendő rész­
vényre oszlik meg. Minden részvény után 
részletfizetésképen tiz százalék, azaz 50 ko­
rona annak jegyzése alkalmával, húszaszaza- 

: lék azaz 100 korona az alakuló közgyűlésig 
fizetendő be. A még hátralékos összeg be­
fizetésére nézve az alakuló közgyűlésen alko­
tandó alapszabályokban lesz határidő meg­
állapítva Az alapítók lesznek jogosítva a 
részvénytársaság igazgatóságát az első há­
rom évre megválasztani s alapítási költség

■ fejében minden részvény után tiz korona lesz
■ fizetendő. Részvényeket Szentesen T r a u b 
í József kír. törvényhatósági főállatorvosnál

kurcaparti útcai iakásán lehet jegyezni s
■ ilyen részvényjegyzésre különösen gazdakö- 
l zönségünk figyelmét hívjuk fel miután mint

részvényeseknek, módjukban volna kender­
termeléssel is foglalkozni, melynek a saját 
gyárukban volna biztos vevője.

— Szórakoztató estély. Az iparosítják 
önképző körében ma este lesz ebben a téli 
évadban a szokásos első szórakoztató estély, 
melynek műsora a következő: Megnyitó 
beszéd és felolvasás, tartja Vargha Fe­
renc körelnök ; szavalat előadja M á c s a i 
Rózsika kisasszony; monológ, előadja Veres 
Béla és vigdalok, énekli G e r e c z Lajos. 
Az estéiy féi hat órakor kezdődik és éjfélig 
tartó tánc zárja be, melynél a hölgyek 
nem fizetnek belépődíjat.

— A jegyes bankók. Varga Domo­
kos István tápéi lakos följelentést tett a 
szomszédasszonya, B i a c s i Károlyné ellen, 
hogy mialatt ő lakásáról távol volt, több 
ízben behatóit a szabájaba és összesen 89 
korona 60 fillér készpénzét ellopta. A ne­
gyedik lopis után a mellényzsebében levő 
húszkoronás bankjegy számait föijegyezte, 
hogy ha azt is ellopnák, a csendőrség a 
tettest kinyomozhassa. A múlt évi decem­
ber 4 én éjjel, mialatt Varga a hajnali misén 
volt, a megjegyzett bankó tényleg eltűnt. 
Ekkor aztán jelentést tett a csendőrségen, a 
lopás elkövetésével egyenesen Biacsinét 
gyanúsítva, akit a községházához hivattak 
kihallgatás végett. Mialatt az asszonyt a 
községháznál kihallgattak, a csendőrség ház­
kutatást tartott nala és az ágy mellett, egy 
kendőbe csavarva meg is találtak az 
ellopott bankjegyet. A napokban volt ebben 
az ügyben a szegedi büntető törvényszéken 
a főtárgyalás. A vádlott tagadta, hogy ő 
meglopta volna VargaDomokos Istvánt, 
A nála talált bankjegyre meg azt mondta, 
— nem tudja, miként kerülhetett az ágya 
mellé. A törvényszék a védekezést elfogadta 
és a vádlottat fölmentette.

— Szölömunkás-tanfolyam. A földmi- 
velési miniszter a'zsámbéki szőlőmunkás-tan- 
folyamra pályázatot hirdet. Pályázhatnák mind­
azok. akik 16 ik életévüket betöltötték. Előny­
ben részesülnek, akik szőlőmunkával már 
foglalkoztak és hadkötelezettségüknek eleget 
tettek. A tanuló-munkások havi 36 korona 
bért és lasast kapnak. A pályázat december 
31-én jár le. A folyamodványokat a buda­
pesti m. kir. szőlészeti és börászati kerületi 
felügyelőhöz kell benyújtani.

— Kitüntetett szentesi építész A déva1 
ev. ref. egyház új templomának építésére 
hirdetett tervpályázatra 16 pályamű érkezett 
melyek közül a 600 koronás első dijat a

I

I

i I
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*B o c s k a i» jeligés mű nyerte el, melynek 
szerzője : Dobóvszky József István, fia­
tal építész, városunk szülötte. A második 
díjjal az > Egyszerű jeligés művet 
tüntették ki. A mint értesülünk, a bíráló bi­
zottság a pályanyertes mű tervezőjével az 
építésre nézve is megállapodott.

UliÍ7-«nIvmpt 63 kraicártó1 1 íorint 35 DIUÁ □LijiIItl* krajcárig méterenkint.
— Legutolsó újdonság! — Porto és v á m- 
men tcsen házhoz száliitva. Gazdag minta­
gyűjtemény forduló postával. Henneberg se­
lyemgyára, ZÜRICH (6)

A Scott-féle Eojulsió
minőségében mindig egyforma, mert előállí­
tásához mindig a pénzzel, ügyességgel és 
gonddal megszerezhető legjobbanyagok hasz­
náltatnak. A Scott-féle Emuisi ó 
kés ütésénél kizárólag a legfinomabb norvé- 
giai gyogycsukamájolaj lesz feldolgozva és 
így a többi alkatrész is mindig csak első­
rendű minőségű. Ennek tulajdonítható, hogy 
a ScottféleEmulsió rendkívüli tápl. 
és gyógyerejét az orvos urak is méltatják s 
ez gyermekeknek és felnőtteknek, valamint 
a gyöngeség minden elképzelhető eseteiben 
mint kitűnő tápszer oly gyakran rendeltetik. 
A Scott-féle Emulsio hatasanak 
erejében messze felülmuja a közönséges csu 
kamajolajat. XII 5—2

Seott-sféle Emulsio valódisága 
jele a hátán nagy csukahalat vívó 

isz.« védjegy.
zen lapra való hivatkozással és 75 fil- 
levélbélyeg beküldése ellenében min- 

.1 bérmentve szolgál :
BUDA! EMIL >Vrosi gyógyszer 

tára«
DAPEST, IV., VÁCZI-ÚTCZA 34.|ö0.

Egy eredeti üveg ara: 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Meghívó.
A Református Kör közgyűlése f. hó i 

25 én vasarnap délelőtt 10 órakor tartatik | 
meg az egyhaztanacs termében. Erre a köz- i 
gyűlésre a ref. kör összes tagjait tisztelettel 
meghívom, Futó Zoltán elnök. — A közgyű­
lés tárgyai: 1. Az építtető bizottság és a 

nagyválasztmány jelentése a kör épületének 
elkészítéséről, illclletve átvételéről. 2) Alap­
szabály módosítás a tagsági dijak rendezése 
és ügyvezető elnök választása tárgyában. 3. 
A kör házi kezelés ala vételéről és beren­
dezkedéséről javaslat tétel. 4. Intézkedés a 
kör felavatásáról és megnyitásáról, a felolva­
sások megkezdéséről, o. A kör tisztikarának 

i újjá alakítása.
i__________________________________________

Felelősszerkesztő : BÁNFALVI LAJOS.
! Kiadótulajdonos „Szentes és Vidéke" könyvnyomda

„Egyesült czeglédi 
szőlősgazdák 

boreladási társasága4- 
CZEGLÉD.

Egyenlősiti bepinezézi és árúba 
bocsátja a termálok tisztán kezelt leg­
kitűnőbb borait.

Nyilvántartja és közvetíti eze ítúl 
az egyas termelők magánpinezéiben, 
sajatkezüleg gondozott boraikat is.

Különösen előnyös szövetkezetek­
nek és vendéglősöknek a nálunk való 
bevásárlás, mert egész éven át egy­
forma es akármilyen nagytömegben 
folyton egy és ugyanazon bort kap 
hatják.

Ezúttal áruba bocsátjuk a leg­
kitűnőbb siller színű >Kadarka* és 
zöldesfehér .Ezerjó* „Bizling“ stb. fa­
jokat is, melyek több waggon vételé­
nél igen mérsékelt orban kaphatók.

Levél- vagy siirgönyezim:

Egyesült szőlősgazdák társasága

Czegléd.

Eladó gyepszéna.
Néhai Károlyi Sándor gróf tere- 

halmi birtokán, 7 öl hosszú kazal 
első rendű gyepszéna eladó.

Értekezhetni Lázár Dezső föld­
birtokossal Hódmezővásárhelyen.

4-1.

Értesítés.
Felhívom a t. háztulajdonosok szí 

vés figyelmét, ha házukat javíttatni 
vagy átalakíttatni akarják, hogy ezen 
munkákat, valamint külterületi építke­
zéseket és temetői kriptaépitéseket is 
a iegjutányosabban vállalom el és a 
niuokát minden esetben a legnagyobb 
gyorsasággal teljesítem is, a megren­
delők teljes megelégedésere.

A n. érdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Vranka Lajos

Helyi képviselőket 
alkalmaz előkelő részvény társaság tixum 
és jutalék mellett. Nem életbiztosítás. 
Ajánlatok bárkinek jelige alatt az 
„Általános Tudósítóhoz* 
küldendők.

Budapest, VII. Erzsébet körút 41.

Szolno^-K'j.r-szentmárton-Szen.tes-E3:mvásárhely és vissza.
1

o

u
CJ
—

.TJ 
o

O
u 
CL.

mis 
O 1 Q. '5

Q

Q.

.-s
o

u
CJ
Q.

rt
O

u
CL •o

u
CJ 
CL ■o

Q
O
—

rt 
O

Q
O

rd
O

0 nJ
5

u rt ü
-

•0

u rt u
g

M. V. V. V. V.l v. M. V. M.lv V. V. 12 20 M. V. M, V. M. V. V. V. M. V. V. V. V. V.
— io io — — 7 25 9 00 2 35 ind Budapest k. p. u. érk. - — 12 25 6T0 9 35 5 00 —

L 6 50 942 1 25
1

452 ind. Szolnok érk. 9 27 12 18
I"'

306 6 55 lOnc.
— — — 1 i— 6 58 9.50 1,37 5 01 ind. Alcsipuszta 25. sz. őrház ind. — — 917 12 09 2 55 6 46 i 1 —

3'49
3”

7
7

10
11

10^02
10:03

1154
2102

14
16

érk.) 
ind.)

(ind. 
(érk.

9 03
901

11 55
11.52

40
39

6
6

:<■' 9 41
9 3002 

N
__ __ _ — 5 Szajol — 2 31 sí
— — _ — 4'£ 7 24 1016 2,20 5 30 érk.)

Pusztatenyő
Ürgehát

(ind — 8 48 1138 2 22 6 17 9 20 _ __
O t—* 
0

— — — — 7
7

25
31

1018
10 24

2,23 
I I

5 31
5'37

ind.) (érk. — — 8,36
831

11
11

31
26

2 21 6 10
6 10

919
111

— —
4x1
O
ÖoH-* 4 Üt 7 43 IC 37 2 54 5 54 Kengyel __ — 8'25 11 20 2 06 6 03 90+ — 1 O

»-s — — — — ŐÜÉ 7,51 10147 3106 6 0+ Bagimajor 2. sz. őrház __ — 8,09 11 06 1 44 5 44 8” __ N
o- — — _ — 5 rii 802 10 58 3,28 614 Martfű __ — 8 01 10 57 1 32 5” 34 831 _ ___ CQ

M
— — __ — 522 8114 11 10 3,48 6 20 Tiszaföldvár __ — 7|49 1044 1 14 5 22 814 _ __
_ — __ — 6,02 8,22 11 18 3'59 6 34 Homok __ — 7,41 10,36 12 54 514 7 57 _ __

p-' — — — 6'14 8 31 11 27 411 6 43 Almassymajor 7. sz. őrház — — 7,32 10 26 12 41 5 04 7 42 __ ___

B — — __ — 6’24 8,39 11 34 4 20 6 51 Gyalupuszta 8. sz. őrház — — 7,26 10'20 1232 4 57 7 34 __ ___ © rlCD __ __ __ 6 37 848 11 43 4 32 7 00 érk.)
Kunszentmárton

(ind. _ — 7117 1010 12'19
1152

4 47 7
Oí 515 — — 7Í08 — — 11 53 4'54 7,10 ind) (érk. 5 05 707 4 37 6 58 __ ___ *aS 

D2

p.
5
5 28

— — 1 1
725

— z 11
12

59
08

1 
o

1'3 71b
7 24

Ksztmárton vásártér 10. őrh.
Taksorparti tanyák 11. őrh.

459
451

7
6

02
54

— — 1J33 431
423

hí
6+3

— — >
09 5 37 __ — 7,38 — — 12 18 o 27 7 34 Tőke 4 +2 6 46 — — 1122 413 6 32 __ ___ tó

5'43 — — lll — — 12 24 1 1 7+0 Jamborhalom 4 35 6 39 — — 4 06 1 1 ___ N ©
548 __ — 7 52 — — 12 30 5'41 7.45 Kistőke 13. sz. őrház 430 6 34 __ — 1107 4'01 617 __ ___ a
5,58 __ — 1 1 1 — — 12 40 1 1 7 55 Hékéd 14 sz. őrház 420 6 25 __ — 3 50 1 7 __ __

6 03 __ __ 8 12 __ __ 12 45 5'59 8 oo érk.)
Szentes

(ind. 4 15 6 20 __ __ 1049 3 45 6üo __ __ *o
CD ___ 4 47 8 24 — — — — 6'40 ind.) (érk. __ — — 910 — — 538 10 45

— o 10 8'48 — — — — 7.oc> _ Szegvár — __ — — — 8 50 — — 519 10 25
__ 5 48 9 21 — — — — 7,42 _ Mindszent __ _ — — — 8 26 — — 4 54 10 02

— — 6 06 9 38 — — — — 8 00 — Mártély __ — — 7 57 — — 4,25 9 35

— 6
6

31
32

10,03
1012

— — — — 8
8 27

— érk.) 
ind.) Hmvásárhely népkert (ind. 

(érk.
— — z z __

7
7

31
30

— — 3159
3'58

9
9

09
08

__ 1
— 6 40 10 20 — — — — 8 35 — érk. Hmvásárhely ind. — - — — — 7 22 — — 3 50 9 00



Vasárnap, aovember 25. 1906. •SZENTES és VIDÉKI, 7

T 43TEJEA •t-«n!astí51
U'.k:l»ta«retOT.<e!

ZIPS^*

rg a ja’ naz». *». 9D, es u
0 Katzcr azörmeárúl 

terjedve

tgvtárakban.í 
Áúhi

íaíápi-íéié hársfáméin? r
| Mintaüvegot 3 korosáért küld

APOSTOL-GYÓGYSZEBTÁ! 
j BUDAPEST, JÖmf-KCRUT 84.

H11 ■ | j j j- íJbMMk 
írógép’

Kizárólagos elárusítók:

FARAGÓTESTVÉRED
Budapest. V., Arany lánoa-u. 8. ,

Kérjen mindenki prospektust ’ tó'

__ u‘it‘' | _ ________ ___________________________________________________

HeQUinyíéio JWé s 98 Á R sTf 

rémai^sstnö> LENVÁSZON 4 

páratlan szer minden torbajniil^J 

bujakórnál. Vérbőségben szen-j!£’ 
-dö^^^:4len’| áruk csak akkor valódiak 
Nagy C*8S 3 ber’ 3 Livegeífg/

g kor. utánvéttel küld: 
REQUINY ATTILA gyógyszsrész.jffi 

Budapest. VI!. Síibe Kerepesi ut 24.im 
A hírős RÁKÓCZI 6Y0M0RKESERü || 

. egyedüli kászilőji ja
JWúaezen védjegytyelvannak ellitva 

Érdekes prospektus

;<$' SZEf,£Sj
<<■;—7Fí>~'

jfr TÉR8ZWSXY?2C, ÉTVÁGYTALANSÁG, ÍOMESSEfl 
^gjógyllására a leghatásosabb készítmény a KRÍEQH£H-téle

BAWSOmi
mindenkinek, aki köhög, reked’, 

páratlan szolgálatot teiz a l

*•* A íegjebb óráKr.í ‘®® 

lejezollditb ás legölvatciebb ékszereket, úgy kési páni ért, mini 
KÉSZL I£T FIZETÉSÜK

Szigorúan azebott Arakon *zál!itja Magyarország e nemben 
eiaS 4s loine’jyobb Qtleta

BRAUSWETTER.. 'S
SZEGEDEK.

Árjjgyzék 2000 KfcpjBi Ingyen út bírmentva. ■#

FÉRF
Budapest

-.rSl 'ÉdE&züííJs.-E 
golcscbb, legszolidabb

ERMEK-ruha áruháza
)G.:;i Városház. (Kárcly-körut).

r.d:g:.öben étkezik Budapesten?
ÜLLEK PERENCZ 

jonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

dapest, VI., Andrássy-ut 39. 
mert olt jó magyar konyha, valódi tiszta borok és

Hl’ntos kisz1 >lgá)ás van a«e

h Scspló, majfoit, paiuau, nüteszer, raaasoL| te •Ikünnek « u®ró‘
3^* y.ó bektsás *M

Ejq ?•■♦’£! 2 liörosa.
Honi ugorlumappati 1 K. púder 1-30 H.

gyógysio: 
Bpost, Andrisé

A világét "
báínulAtísa ejti a

n?- 1-!
lli
ií| BALASSA KORNÉL

babymirmÍS 
legjobb »z,r tlgtéaat, otvar, ráncok, 
feldíraeblt M klpállolt bír Kxéyjitására. 

Egyedüli készítő: '-****.
dj- BRODJOVIN H, gyógysz. ZÁfiRÁö 

_S deboe ára bérei 8 K 80 f,, IQ dobot 5 K 50 r.j 
A DREZDAI EOTOZGYÁB

részvénytársaság
benzin-, sás-, sclvócáz-materal és 
benzin lokomobiljai ssekkörOkban elis­mert legjobbak az össaes gyártaiáayok között 

kópvlaetö: GELLERT IGNÁC ú T»a
Budapest, TL, Tertfs-körat 41.

Prospektus iagysn.

KMWáiK.
Budapest. O-utcza 42. 44 tsa- * — -
iát ház). 45. 46. és Uj-utca 43. Wke-

i az égést világon eí vannak Lú 
terjedve és elsőranguak. <tJr;4

„Zsorna'^-féla 

NE FEL EJTS 
nyakkendő, 

kitűnő 

magyar ipari

•fálírészv. társasága 
megóvó-intézete S 
az első é9 legnagyobb * 
•/• millió résivésv-ü

(iü

TOJÁS 

készítmény 
to|á(tárgája helyett 

haiznAlandé a i«tí» 4a föléinél. 
HAGY MEGTAKARÍTÁS.

Kapható minden fiuarlitlatban 
Cs drogarlaban ------- KétifU:

STROBENTZ TESTVÉREK. R. r. 
& egyéazetl gyára, BUOAPEST.

u l ;
'*■

• V-Szállodás . Simon Pál 'r,
Budapest. VI.,Váczi-körut éiS.s-.100 szoba 2-20 K-WJ feljebb, kistolgtl-8- ;.' sál és villanyvilágítással ngy-.HL F’:r?uL. elegáns kávéház, étterem. Viliunc• insgállóholy u összes pályaudv lók e. ^teatacrazinrasi ... -5X3 -

A inagv. kir. műegyetem borászati labora­
tóriuma által hivatalosan megejtett és általunk 
tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Emmn COGNACOT
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen hasz-
nálva mint kitűnő minőségűt és a franezia Cog-
napokkal vélekedőt a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Taufícr Vilmos Dr. Kétly Karoly
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Dr. Stillcr Bertalan Dr. Ángyán Béla
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre Dr. Poór Imre
egyetemi tanár. kir. tan. egv. tanár.
Dr. Pertik Ottó, Dr. Báron Jónás
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

ESTERHÁZY COGNAC
minden előkelő fűszer- és csemege-keres­

kedésében kapható. 12—4

I tized 698. sz. ház
Értekezhetni ugyanott a 
vagy pedig a .Szentes

eladó —
hely'zinen, 

és Vidéke,
nyomdában.

n

Legszebb és legmagasabb művészi színvonalon álló
r

FÉNYKÉPEK
az alábbi leszállított árjegyzék szerint készíttetnek a néhai 
II i :(;i :i)t S VII MOS télé, <•« most Ile- 
g’edíís Czecila tulajdonát képező, 42 év óta fennálló 

fényképészeti és festészeti műtermében, 
az uj luteránus templom átellenében Weisz-udvar mellett:

3 drb. visit fénykép 1 K. 50 f.
6 >

12 .
>

>

>
>

2 » 50 >
5 . — >

3 drb. nagy makart fényk. 6 K.
>
>

6 >
12 .

>
>

>
>

10 .
18 >

*

3 drb. Rabinet fénykép 4 Kor.
6 > > > 7 >

12 > > > 12 „

3 drb szélesebb nagy ukarl fjjk.
6 > > > > >

21 > > > > »
Régi és uj fényképek után a legszebb fénykép nagyítások

tén leszállított árban készíttetnek.
Borultidőben is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők.

Eladó ház.

8K. 
12 .
20 .
szin-

Özv. Busa Jánosné I. t. 27. számú 
kurczaparti háza kedvező feltételek 
mellett eladó, esetleg Szt.-György 
naptól kezdve haszonbérbe kiadó. — 
Értekezhetni a tulajdonossal I. t. 143. 
sz. Clsallány Gábor házánál. 5—4
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Sérvben
szenvedők!

25 év óta fennálló testegynészeti műintézetem- 
bea egy fővárosi gyakorló szakorvos állandó fel 
ügvelete mellel} a' legtökéletesebb technicai ki­

vitelben a legolcsóbb árak mellett készülnek: sár mülábak és műkezek 
amputál ak részére. II. 20 — 12

Me'lfüzök és egyenestartók 
fe.Jén nőttek részére.

Járó és támgépek tuberkulodkusil • 
angolkórom. rheumás, elgörbült betegeknek.

Haskötők, gummi-görcsár harisnyák 
(Hölgyeknek női kiszolgálás,)

Szegényeknek részlei fizetések, megegyezés szerint 
Kérjen ingyen és bérmentve — 3000-nél több 
ábrával ellátott — nagy képes árjegyzéket.

Hld-ETI-Iíle 

legújabb találmányi! cs. 
és kir szab, sérvkötö 
pneumatikus gummi pe 
lottával. a legtökélete 
sebb a maga nemében 
A legrégibb és tegnagyol'b 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja!
Arik: egyoldalú 12 kor 

kétoldalú 24 kor 
Szán ta'au elismerő levél 
bel- és külföldi leghíresebb 
orvosoktól és szaktanároké 

testegynészeti műintézetem-

j Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. érd. 

I közönséget, hogy Dr. László Vilmos 
úr Kossutli-útcai házában, a mai 
kor igényeinek megfelelő

Bútorraktárt
rendeztem be, melyben a legolcsóbb 
árak mellett szerezhetők be minden­

nemű bútorok.
Ugyanott elvállalom uj vagy régi 

bútorok, ajtók, ablakok, rollók és 
SZObapadlÓk átfestését, mázoló mun­
káját a legjutányosabb árak mellett.

Szentesen, 1906. november hó.
Tisztelettel :

Birn Simon.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

Földbirtokra.

Róthy'peraetefü cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszomalan utánzata van.

30000 koronáig terjedöleg : Kgy doboz 60 fillér.

Keleti J. orvosi műszergyáros
BUDAPEST IV. kér., 

Koronaherceg-u 27 2|
(a tőü-zielendíi szervita-rend zárda pajtájában-)

Gyár.Spest: Központi városház. Alapittátott 187 8

„Nagy halestély a koronában.
1 isztelettel értesítem a n. é. kö-

zönséget, hogy szombaton, nov. hó 
24-én este nagy halestélyt rendezek, 
mely alkalommal Győri Mihí’y női 
ének és tambura zenekara fogja a n. 
é. közönséget szórakoztatni. Egy adag 
hal 1 kor. *20 fi'.l- Halat házhoz is 
adok ki. A n. é. közönség becses 
pártfogását kérve, D-utsch Lajos.

csaki3 a zöld apácavédjegygyel. 

Törvényesen védve. Régtől hí­
res, foliilmulhatatlan emésztési 
zavarok, gyomorgörcs, kó'.ika, 
katarus mellfájás, infúlenza stb. 
ellen. Ára: 12 kis, vagy 6 nagy 

üvegnek, vagy I nagy Speciális 
üveg patentzárral 5 korona 

bérmentve.

o

[ICH DIEN|

Alléin editor Balsam 
tu dér Schctzer.sei-Apjthekl 

des
A. Thierry in Pregrada 

ki; itMtKb-Siuerbrum.

Minden utánzat és netán 
zz nyomás büntethető.^ 

tValódi a

Thierry Centi'óliaenőcse Általánosai isin irt min utói 
árbelien szer

minden, még oly régi seb, gyuladás, sérülés, absz- 
cesszus és daganat ellen. Ára: i tégely 3 korona 
60 fillér bérmentve. Szétküldi csakis előlege3 fizetés 

vagy utánvét mellett

Thierry A. gyógyszerész Pregrada, 
Rohitsch-Sauerbrünn mellett.

Eredeti köszönőiratok ezreit tartalmazó röpirat in­
gyen é3 bérmeutve.

Raktár Budipesten: Török József éi Dr. Egger Leó 
I. Lúgodon Vértes L. gyógyszertárában. 50 — 30

000 korona“
évre fizetendő 49 kor 50 lill.
ez összegben ben foglal tátik 
nemcsak a kamat, de a tőke

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
12—2

törlesztése is. A kölc-ön bármikor visszafizethető, 
és teljes névértékben levonás nélkül folvosittátik. — 
Tessék bizalommal hozzám fordulni. HEGEDŰS, pos­
tamester. a vöröskereszt mellettiévé Balogh szűrsza- 
bó házában. 1.—

Hódmezővásárhelyen.

Kiadó bolthelyiség.
Simkólgnácz borkereskedő evangélikus 
templom mellett levő házában egy 
bolthelyiség jan. 1-től kiadó. 3 — 3.

Kiadó lakás.
Horváth Jenő III. tized 121. szá­

mú házánál egy, 4 útcai padolt szoba, 
konyha, pince, két kamra és egy bolt- 
helysegből álló lakás, kerttel együtt, 
1907. évi április 24-től haszonbérbe 
kiadó, esetleg a ház eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal, vasár­
nap a fenti házszám alatt, hétköznap 
Csongrádon a főszolgabírói hivatalnál 
személyesen, vagy levélben. 6-2.

S

Védjegy; „Horgony!*

A Liiiimeiü Capsici comp.,
a Horysny-Pam-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszve ’yné., csúznál és meghúlesek- 
■■■.».* né>,'■>e'ióiz>i'lés kóppen használva. ..........
Figyelmeztet és. Si'ány hamisítványok miatt 
bevásárlásból óvatosak legyünk és csak olyan 
üveget fogadjunk el.* mely a Horgony véd- 
jegygyel és a Richter ezógjegyztellátott do­
bozba van csomagolva. Ara üvegekben K—.80, 
K 1.40 és K 2.— • s úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél. Budapest.

r.rRicliter gyógyszertára ez „Arany oroszlánhoz",
Prá fiában.

■ff* t hlisabetuütrasse o n 
JL/Z Mindennapi szétküldés.

I
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Méltóságos Báró Maasburg Kornél úr 
Fábiánsebestvéni birtokánlevö akác­

fa-álé 

eladó.
Értesítést ád

Dr- Sinóros Sándor,
2—2. ügyvéd.

Szentes város Tanácsától.

11.000 
~■Í9Ö6”--

Hirdetmény.
211|kgy. 1906. sz. határozat alap­

ján a várost épületek állandó karban 
tartásának 3 évre vállalatba adása cél­
jából zárt ajánlati verseny tárgyalás tar- 
tátik. Az egy koronás bélyeggel és 200 
korona bánatpénzzel ellátott ajánlatok 
1906. évi december 12. délelőtti tiz 
óráig a polgármesteri hivatalnál nyúj­
tandók be. A bánatpénz a vállalati 
összeg felére kiegészítendő lesz, a mi­
nek nem teljesítése esetén ajánlattevő 
bánatpénzét veszti.

Részletes feltételek megtudhatók 
a városi mérnöki hivatalban.

Kelt Szentes város tanácsának 
1906. évi november hó 8 nap tartott 
üléséből.

Magyar,
k. polgármester.

torokbajban f

^K^BaumgartL^astwirt^n^eude^bc^Carlsba^

Nyomtatott a >Szentes és Vidéke* könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen, 1906,


